

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 18 Iulie 2023

• 3 pagini

Desa: Bazinul legumicol consacrat al Doljului



Cu peste 1.100 de gospodării, care practică legumicultura în spații protejate dar și în câmp deschis, din care 538 sunt bene-

ficiari ai programului „Tomata”, Desa rămâne bazinul legumicol consacrat al Doljului. Suprafața de legume cultivată, la

nivelul comunei depășește 250 de hectare, ne încredințează primarul localității Anghelov Aurelian Roșu.

INSIDII

Război în Ucraina: Incertitudini cu privire la acordul de cereale

MIRCEA CANTĂR

La Vilnius, președintele turc Recep Tayyip Erdogan a jucat cum se spune cu cărțile avute în mână și altele nici nu și mai dorea. A susținut finalmente, probând abilitate tactică, după 15 luni de blocaje și tensiuni, aderarea Suediei la NATO, și-a schimbat poziția la 180 de grade față de Rusia, și a primit nu doar mulțumirile de circumstanță. A determinat Stockholm să-și revizuiască legile contra terorismului, să ridice embargoul asupra armelor impus Ankerei, primind promisiuni ferme cu privire la aderarea Turciei la UE. Și-a adus din nou aliații... aproape. Așa cum a făcut-o în 2016 pe tema explozivă (UE/Turcia) a emigrației, când s-a ales cu un ajutor de 3 miliarde euro. Și-ar fi menținut dreptul de veto la admiterea Suediei la NATO, dar ar fi transformat summit-ul de la Vilnius într-un eșec, ceea ce nu i-ar fi fost iertat. Și-a dat acordul chiar de luni seara, înaintea începerii summit-ului. Bun joc. Prima concesie făcută președintelui turc, reales pe 28 mai: promisiunea fermă de

redeschidere a negocierilor pentru aderarea la UE, unde are candidatura depusă din 1987. În iunie 2019 Consiliul UE, reprezentând statele membre, a decretat că negocierile sunt în impas. Cu toate acestea premierul suedez Ulf Kristersson a făcut mai mult decât o promisiune vagă în privința reluării discuțiilor între Bruxelles și Ankara. O concesie a Stockholmului: acceptarea de facto a Ankerei de a analiza modul în care este tratat islamul în țara nordică. Nu este o imixtiune, dar nervozitatea stârnită în lumea musulmană de ardere a Coranului, în fața unei moschei din Stockholm, pe 4 iulie, a venit ca o mânășă pentru Erdogan. Că guvernul suedez a reamintit faptul că libertatea de expresie este protejată de Constituție este o realitate, dar până când Parlamentul de la Ankara nu ratifică aderarea Suediei la NATO, vigilența se va dubla. Idem și chestiunea kurzilor refugiați (100.000) unii stabiliți pentru o lungă perioadă de timp. A fost extrădat unul pe 12 iunie, dar fusese condamnat pen-

tru trafic de droguri. Ankara va menține presiunea, măcar pentru a obține tăcerea acestor oponenți, legați de PKK, pe care îi acuză de terorism. Turcia a câștigat oricum prin acest gest al ei la adresa Suediei și Finlandei. Probabil va reînnoi și acordul privind emigrația, și cu siguranță Stockholm și Helsinki vor susține un sprijin financiar pentru Turcia, unde trăiesc 4 mil. de refugiați sirieni. Există și supoziția că președintele american Joe Biden ar fi promis omologului turc un ajutor financiar din partea FMI de 11-13 miliarde dolari, sumă necesară reconstrucției țării, după cutremurul din acest an. Recep Tayyip Erdogan a cam „rupt căruța”, cum se spune, cu Vladimir Putin, după ce prizonierii ucrainieni luați la Azov, transferați în Turcia, prin acord convenit, până la încheierea războiului, au fost eliberați. A negociat cu Kievul construirea unei fabrici de drone în Ucraina. Cerculă informații neconfirmate despre disponibilitatea navelor turcești de a proteja convoa-

iele de cereale, în cazul în care acordul nu se prelungește. Ankara va mai primi probabil un regim fără vize, o uniune vamală cu UE preum și avioane de luptă F16. Mass-media occidentală a salutat decizia lui Erdogan. NATO își întărește controlul la Marea Baltică și obține avantaje în regiunea arctică. În locul unei prietenii fragile cu Moscova, cu destule avantaje economice, Ankara a optat să se alăture oponenților Moscovei. Rusia știa că Erdogan este blocat și că va profita de ridicarea embargoului suedez. Tăcerea și discreția au înconjurat în weekend-ul recent ultimele manevre ale Turciei și ONU pentru a convinge Moscova să prelungească acordul cerealelor semnat anul trecut. Grație căruia 33 mil. tone de cereale destinate piețelor mondiale au putut fi livrate de ucrainieni. Rusia n-a dat undă verde, dar Recep Tayyip Erdogan și-a exprimat încrederea că omologul rus „a fost de acord”, fiind contrazis de purtătorul de cuvânt al Kremlinului.

Desa: Bazinul legumicol consacrat al Doljului

Cu peste 1.100 de gospodării, care practică legumicultura în spații protejate dar și în câmp deschis, din care 538 sunt beneficiari ai programului „Tomata”, Desa rămâne bazinul legumicol consacrat al Doljului. Suprafața de legume cultivată, la nivelul comunei depășește 250 de hectare, ne încredințează primarul localității Anghelov Aurelian Roșu. Zilnic spre piețele

Craiovei, dar și ale altor mari municipii din țară, pleacă între 15-20 tone de roșii, ardei gras și capia, vinete în principal, dar și alte sortimente de legume (fasole verde, ceapă, verdețuri). Cu propriile mijloace de transport legumicultorii din Desa își duc marfa pe piețele din orașele de pe Valea Jiului și nu numai. Ei sunt recunoscuți și pe piețele Craiovei.



CONSILIUL LOCAL SEGARCEA prin Comisia de evaluare/selecție a candidaților pentru posturile de membri în Consiliul de Administrație al **S.C. SALUBRITATE SEGARCEA SRL**, asistată de FPRO-persoană juridică specializată în recrutarea resurselor umane, **anunță demararea procedurii legale de selecție a candidaților în vederea ocupării posturilor de membri în Consiliul de Administrație al S.C. SALUBRITATE SEGARCEA SRL**, în conformitate cu prevederile OUG nr. 109/2011/ L.111/2016/ HG.722/2016.

Condițiile și criteriile de participare/selecție se găsesc pe pagina web <http://www.primariasegarcea.ro>

Depunerea dosarelor se face la sediul PRIMĂRIEI SEGARCEA din str. Unirii nr. 52, Segarcea, județ Dolj; până cel târziu în data de 17.08.2023, ora 16:00

Plicurile vor avea menționat: "Candidatura pentru poziția de membru în Consiliul de Administrație al S.C. SALUBRITATE SEGARCEA SRL. / Nume și prenume / Domiciliu candidat".

Anunțul tău!

Comunicat de presă. Asociația **STARTSPORT Claudia și Sebastian Ștef** anunță lansarea proiectului „**CUPA STARTSPORT PENTRU SĂNĂTATE**”, finanțat de Consiliul Județean Dolj din fondurile alocate pentru evenimentele nonprofit de interes județean, pentru anul 2023. Proiectul se derulează pe o perioadă de 18 săptămâni, începând cu data de 10.07.2023. Obiectivul proiectului vizează dezvoltarea unor atitudini și practici sănătoase, prin intermediul practicării sportului amator sau de performanță. Valoarea totală a proiectului este de 49.551Lei, din care 40.000Lei grant și 9.551Lei cofinanțare. Proiect realizat cu sprijinul Consiliului Județean Dolj. Conținutul acestui proiect nu reflectă neapărat poziția Consiliului Județean Dolj și nu implică nici o responsabilitate din partea acestuia. Persoană de contact: **Claudia Ștef**, tel.0744.563.528.

VÂND APARTAMENT VALEA ROȘIE, BLOC S 1, PARTER, 4 CAMERE DECOMANDATE, CENTRALĂ + AER CONDIȚIONAT, TERMOPANE + TOCĂRIE INTERIOARĂ SCHIMBATĂ. PREȚ 92.000 EURO. TELEFON: 0749/255.031.

VÂNZĂRI

APARTAMENTE

Vând apartament 2 camere, zonă Craiovița Nouă, Bl. 200H, la parter, preț 240.000. Relații la telefon: 0729/397.790.

VÂND APARTAMENT SEMI DECOMANDAT, MOBILAT, CRAIOVITA NOUA, ETAJ 4/4. 60.000 EURO NEGOCIABIL. Relații la numărul: 0763/743.120.

Vând urgent apartament 2 camere ultracentral, english-park. Contact: 0722/753.922.

Vând 6 apartamente noi, zona Banu Mărăcine. Telefon: 0727/492.323.

Vând apartament ultracentral Bulevard (insula) 1 Mai cu vedere la bulevard, 4 camere cu încălzire centrală pe gaz, aer condiționat, baie și bucătărie în condiții excelente, beci cu stelaje metalice. Telefon: 0744/395.382 între orele 09:00-15:00.

Vând 2 camere decomandate, îmbunătățite. Rovine, et. 4/4. Telefon: 0766/348.398.



COMUNICAT DE PRESĂ

„PNRR: Fonduri pentru România modernă și reformată!”

Începere proiect nr. C10-I1.3-68:

“Achiziționare și instalare stație de reîncărcare vehicule electrice în Comuna Vela, județul Dolj”

U.A.T. COMUNA VELA a semnat și demarat implementarea contractului de finanțare nr. 135899/29.11.2022, aferent proiectului nr. C10-I1.3-68 având Componenta “Achiziționare și instalare stație de reîncărcare vehicule electrice în Comuna Vela, județul Dolj”- în cadrul Programului Național de Redresare și Reziliență (PNRR - Componenta 10 - Fondul Local - Investiția I.1.3 - Asigurarea infrastructurii pentru transportul verde - puncte de reîncărcare vehicule electrice, în cadrul caruia Comuna Vela are calitatea de Beneficiar, titlu apel: PNRR/2022/C10/I1.3, Runda 1

Obiectiv general: Componenta 10- Fondul Local abordează provocările legate de disparitățile teritoriale și sociale din zonele urbane și rurale precum și mobilitatea urbană. Obiectivul acestei componente este asigurarea cadrului necesar pentru dezvoltarea durabilă a localităților din România prin investiții în infrastructura locală care vor susține reziliența și tranziția verde zonelor urbane și rurale precum și reducerea disparităților teritoriale la nivel regional intra-regional și intra-județean. Totodată se urmărește asigurarea cadrului pentru reformarea și digitalizarea instrumentelor de planificare teritorială și urbană la nivelul autorităților publice locale.

Obiectivul specific: Asigurarea infrastructurii pentru transport verde- puncte de reîncărcare vehicule electrice;

- Îmbunătățirea condițiilor de mobilitate rurală;

- Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră generate de transporturi prin soluții ecologice de transport;

Valoarea totală a proiectului este de 146.450,33 lei, astfel:

- valoare eligibilă din PNRR 123.067,50 lei din care:
- valoare TVA aferentă cheltuielilor eligibile din PNRR- 23.382,83 lei.
- Toate cheltuielile neeligibile se suportă de la bugetul local al UAT Comuna Vela

Data începerii proiect: 29.11.2022

Data finalizării: 29.11.2023

Date de contact: - primar UAT Comuna Vela CÎMPĂNĂŢI GHEORGHE

“Apel de proiecte gestionat de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației, finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență al României”.

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României”.

„PNRR. Finanțat de Uniunea Europeană - Următoarea Generație UE”

<https://mf.gov.ro/pnrr/>

<https://www.facebook.com/PNRROficial/>

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica

la data de asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Marți, 18 Iulie 2023

Semnătura:.....